

要闻

中央巡视组晒2013年成绩单 半年打了“6只虎” 去年,全国共处分县处级以上干部6400多人

2013年是巡视制度建立以来,中央巡视“密度”最大的一年,中央巡视组查出了多少“老虎”?中纪委监察部官网8日发表2013年巡视工作的总结性文章,文章通报称,去年通过中央巡视查出6名高官的违纪违法线索。此前,中纪委监察部官网已陆续发布,上述6人因涉嫌严重违法违纪问题,正接受调查。另在1月9日,湖北省十二届人大常委会已决定免去郭有明的副省长职务。

巡视组组长不固定一年一授权

文章称,去年5月正式启动的新一轮中央巡视,采取了以下新举措:巡视组组长不固定、巡视地区和单位不固定、巡视组与巡视对象关系不固定,组建巡视组组长库、一次一授权。中央纪委副书记、中央巡视工作领导小组副组长张军表示,“2013年巡视最大的变化,就是明确职责定位、突出工作重点”。

据中纪委统计,通过上述新举措,去年10个中央巡视组,先后分两轮对20个地方、部门和企事业单位展开巡视,发现了一些领导干部涉嫌违纪违法问题线索,其中有价值的线索比过去增加了5倍。例如廖少华、郭有明等6名高官的贪腐线索,即为去年中央巡视发现的线索。

部分地区提高巡视办主任级别

据中纪委统计,截至2013年11月底,各省(区、市)党委巡视组共完成对69个市(地、州、盟)、480个县(市、区、旗)及77个省直部门和98家省属国有企业、高校的巡视,向纪检监察机关移交领导干部涉嫌违纪违法问题线索1879件,其中厅局级和县处级干

部线索562件;向组织(人事)部门移交选人用人方面的问题136件。此外,一些地区提升了巡视机构的级别,加配巡视机构人员。例如北京、贵州将巡视办主任级别配至正厅级;贵州增设2个巡视组;广东把巡视监督的重点细化为37个必查项目。

八项规定一年来查处一名省部级

自2012年12月4日八项规定实施到2013年底,全国共有30420名领导干部,因违反八项规定被处理,其中被处以党纪政纪处分的领导干部达7692名。昨日,中纪委监察部官网通报了全国查处违反八项规定精神问题情况。

30420名被处理的领导干部中,省部级仅一人,而乡科级达28802名。据中纪委此前通报的典型案件,该省省部级领导干部应为黑龙江省原副省长级干部付晓光,曾公费陪酒造成“一死一伤”。据《新京报》

附:去年巡视查出的6名问题高官



廖少华
贵州省委常委、遵义市委原书记



郭有明
湖北省原副省长



陈柏槐
湖北省政协原副主席



陈安众
江西省人大常委会原副主任



童名谦
湖南省政协原副主席



戴春宁
中国出口信用保险公司原副总经理

国务院任命 王超张明为外交部副部长

1月9日,国务院任免国家工作人员。

任命王超、张明为外交部副部长;任命申长雨为国家知识产权局局长;任命李刚为中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任;侯建国继续担任中国科学技术大学校长。

免去宋涛的外交部副部长职务;免去王超的商务部副部长职务;免去田力普的国家知识产权局局长职务;免去黄强的国家国防科技工业局副局长职务;免去白志健的中央人民政府驻澳门特别行政区联络办公室主任职务。据新华社

我国南海新规定已实施 外国渔船驶入需经批准

昨日,在外交部例行记者会上,有记者问,据报道,《海南省实施〈渔业法〉办法》今年1月1日起生效,规定外国渔船进入海南省管辖水域进行渔业活动应当经中方主管部门批准。你能否介绍一下有关情况和该《办法》的适用范围?

外交部发言人华春莹表示,中国是海洋国家,沿海省份根据国家法律制定地方法规,规范海洋生物资源养护、利用和管理,完全是正常的、例行的做法。

据我了解,《海南省实施〈渔业法〉办法》颁布于1993年,2008年第一次修订,此次系第二次修订,目的是为了加强渔业资源的保护、增殖、开发和合理利用,维护渔业生产者合法权益,保障水产品质量安全,促进渔业可持续发展,保护渔业资源和生态环境。

2013年11月,海南省第五届人民代表大会常务委员会第五次会议审议通过《海南省实施〈渔业法〉办法》,规定外国人、外国渔船进入海南管辖水域进行渔业生产或渔业资源调查活动,应当经国务院有关主管部门批准。该《办法》于2014年1月1日生效实施。据新华社

2013年廉政数据

2013年处分县处级以上干部6400多人,比上一年增长36.3%。中央纪委监察部严肃查

办了周镇宏、刘铁男、倪发科、王素毅、李达球、童名谦、杨琨、齐平景等严重违法违纪案件,并已移

送司法机关依法处理;目前正在立案调查的还有蒋洁敏、李东生、李崇禧、李春城、郭永祥、

季建业、廖少华、陈柏槐、郭有明、陈安众、杨刚、王永春、许杰、戴春宁等案件。据新华社



亮剑

我国最新建造导弹驱逐舰052D海试

052D型驱逐舰是我国最新建造的一型导弹驱逐舰,未来将装备中国海军。相比052C型驱逐舰,052D舰采用了新款的舰炮、新版“中华神盾”雷达系统和类似美国MK41型的垂直发射武

器系统,因此也一直备受关注。

近日,网络上就出现了052D型驱逐舰在海上进行航行的画面。另有消息称,该舰已经开工建造了4艘,首舰已经完工海试,不久后会加入中国海军服役。

国产长弓版直19亮相,顶部装新雷达

武直19是我军最新列装的一款侦察武装直升机。该机于2012年珠海航展上首次亮相。从公开到现在短短的一年多时间,长弓版

武直19也露面了。本图为近日头顶疑似毫米波雷达直19正在进行试飞。据知情人士消息,目前直19至少已经生产了80架。环球



代言虚假食品药品广告 须负连带责任

昨天,最高人民法院召开新闻发布会,通报《最高人民法院关于审理食品药品纠纷案件适用法律若干问题的解释》(以下简称《规定》)的有关情况。针对食品药品虚假广告,《规定》明确了虚假食品、药品广告代言人和推销者的法律责任。

近年来,利用虚假食品、药品广告坑害消费者的情况较为普遍,社会危害十分严重。针对这种不法行为,《规定》第11条第2款规定:“社会团体或者其他组织、个人,在虚假广告中向消费者推荐食品、药品,使消费者遭受损害,消费者依据消费者权益保护法等法律相关规定请求其与食品、药品的生产者、销售者承担连带责任的,人民法院应予支持。”《规定》将于2014年3月15日起施行。中新